

Федеральные законы РФ предусматривают уголовную ответственность за управление транспортным средством в состоянии опьянения.

В частности в ст.264 ч.2, 4, 6 УК РФ закон подчеркивает, что при совершении ДТП водителем, находящимся в состоянии опьянения (алкогольного или наркотического) его ответственность будет более строгой, чем если бы он был трезв.

Федеральным законом N 528-ФЗ введена 31.12.2014 новая статья 264.1 УК РФ, которая гласит, что если водитель, который ранее был привлечен к административной ответственности за управление транспортным средством в состоянии опьянения или был судим по ст.264 УК РФ за совершение ДТП в состоянии опьянения, вновь станет управлять транспортным средством в состоянии опьянения, то он подлежит уголовной ответственности, наказание по которой составляет до 2-х лет лишения свободы.

Законодатель в примечании к статье 264 УК РФ определил, что лицом, находящимся в состоянии опьянения, признается лицо, у которого в организме обнаружен алкоголь либо наркотические средства, а также лицо, отказавшееся от прохождения медицинского освидетельствования на состояние опьянения в порядке и на основаниях, предусмотренных законодательством Российской Федерации.